

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 31 (12444) Среда, 13 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В агитпункте шахтоуправления «Кольчугинское» состоялась встреча избирателей избирательного участка № 20 с кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов.

Доверенные лица представили кандидатов в депутаты — Корнилова Александра Васильевича, электромонтера завода «Красный Октябрь», Савченко Веру Ивановну, бригадира сборщиков завода полуконсолиант, Годубеву Татьяну Александровну, заместителя главного врача горбольницы № 2, Миргазову Розу Михайловну, сварщицу ак-

кумуляторов завода «Кузбассэлемент».

На встрече избиратели выступили с наказами своим кандидатам в депутаты. Так, Н. А. Фомин, помощник начальника участка № 5, Т. Н. Сазонова, породовыборщица участка ВШТ-1, В. И. Королев, электрослесарь участка № 6, дали наказами кандидатам в депутаты по улучшению освещения, водоснабжения и санитарного состояния улиц и дворов, входящих в избирательный участок № 20.

В ответе избирателям кандидаты в депутаты обещали приложить все силы и знания для выполнения наказов и пожеланий избирателей.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

В агитпункте избирательного участка № 48, который оформлен в красном уголке Польшаевского завода крупнопанельного домостроения, с каждым днем становится все многолюднее. Сюда идут избиратели, чтобы проверить наличие своей фамилии в списках или приехать участить в очередном интересном мероприятии. Запоминается им, например, вечер вопросов и ответов, который назывался «Консультирует избирателя». Рабочие завода получили исчерпывающую информацию по всем интересующим их вопросам: о порядке приема на работу и увольнения, о пенсионном обеспечении и жилищном законодательстве.

В настоящее время совет агитпункта готовит встречу избирателей с кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов — бригадиром комсомольско-молодежного коллектива участка № 8 шахты «Октябрьская», А. В. Бормебехером и председателем исполкома Польшаевского дозосвета И. И. Гордцом.

А у агитаторов день ото дня все больше задач. На очередном семинаре-интерактиве, который здесь проходит регулярно, они получили приглашения в билеты для избирателей, познакомившись с биографиями кандидатов. Сейчас они снова идут на свои десятидневки, чтобы еще раз встретиться с людьми, познакомиться их с текущими событиями, рассказать о тех, за кого через неделю с избирателями они отдадут свои голоса.

Руководитель агитпункта Р. А. Ермилова сказала:

— Стараемся продумать все до мелочей, чтобы выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов прошли четко, организованно. Постараемся сделать все, чтобы наши избиратели все наши отдачи свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

А. ЮРШКО.

ДНЮ ВЫБОРОВ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Успех проходчиков

Горняки участка № 7 шахты имени Ярославского успешно выполняют обязательства, принятые по достойной встрече дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов и 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. За январь в целом по участку пройден 41 метр горных выработок сверх плана, что значительно превышает месячные обязательства.

уклон № 5. Ей было запланировано пройти в январе 25 метров, а она прошла дополнительно 16 метров. Проходка ведется по чистой породе. Это самое высокое достижение бригады с мая прошлого года, когда она начала проходить уклон.

Намного улучшилась работа бригады А. А. Нечкина. Повысилась организованность, проходчики стали ритмичней работать, улучшилось качество крепления. Об их успехах сообщают шахтовые «молнии». Так, 5 февраля

бригада прошла 16 метров конвейерного уклона при суточном плане 8,9 метра. План был выполнен на 180 процентов. В январе бригада Нечкина закончила лутевой уклон, расстыбовала его, произвела большой объем монтажно-демонтажных работ, засекала конвейерный уклон и начала его проходку. Всего она прошла 155 метров при плане 130 метров.

Хороших успехов добились также бригады А. П. Грачева и В. М. Пензина.

В феврале все бригады участка имеют фронт работы и перевыполняют план.

Г. ЕГОРОВ.

Наши кандидаты



Ранса Ивановна Кузмичева работает в электроцехе завода «Красный Октябрь» электрообмотчицей. Она одна из опытных работниц цеха и мастерства ей не занимать. О высокой квалификации Рансы Ивановны говорит тот факт, что у нее высший разряд.

Ежемесячно передовая работница возвращает в строй действующих 17—20 электромоторов. Таких результатов в труде добивается в цехе не каждый. Она награждена тремя знаками победителя соревнований.

Фамилия Р. И. Кузмичевой занесена в книгу Почета завода.

А после рабочего дня Ранса Ивановна не спешит домой. Часто ее можно увидеть на заседании цехового комитета профсоюза или заводской комиссии по охране труда, в работе которых она принимает активное участие.

И на рабочем собрании, выдвигая ее кандидатуру, товарищи до глубины души уверены, что она, будучи избрана депутатом в городской Совет, оправдает их доверие.

На снимке: электрообмотчица Ранса Ивановна Кузмичева.

Фото М. Никонова.

Равняюсь на соперника

Отлично работают на трудовой вышке в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов наладчики цеха № 6 электродвигательного завода С. А. Вертинский и Е. Я. Миллер. Передовые рабочие ежедневно перевыпол-

няют сменные задания на 40—50 процентов.

Грамотная эксплуатация оборудования, высокое профессиональное мастерство позволили С. А. Вертинскому досрочно повысить личную выработку. На него равняется соперник по соревнованию наладчик Е. Я. Миллер, который в течение месяца тоже справился с пятидневным планом.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ВЕСТИ СО СТРОЕК

Трест «Ленинскпромстрой» январский план по общему объему строительных — монтажных работ выполнил на 85,4 процента, освоив на объектах 932 тысячи рублей. План освоения средств своими силами трест выполнил на 100,4 процента.

Среди подразделений этой самой крупной в городе строительной организации справились с планом освоения средств своими силами в январе Кольчугинское СУ, участок механизации, Байкальское СУ и Польшаевское дорожно-строительное управление. Не выполнили задания строительномонтажных работ Польшаевское СУ и передвижная мехколонна № 2.

☆☆☆

Хорошо потрудились в первой декаде февраля монтажная бригада В. В. Торопова Ленинского СУ № 3. Она вела монтаж 60-квартирного дома № 8 в 12-м квартале Солнгорода. На этой работе коллектив перевыполнил план на 15 процентов. За декаду бригада смонтировала 250 кубометров деталей домостроения. Коллектив закончил установку панелей на первом этаже и сейчас приступил к монтажу второго этажа.

☆☆☆

Хронически продолжает отставать Ленинское ШСУ № 2. Январский план по генподряду оно выполнило всего на 39 процентов. Да и работ своими силами сделало намного меньше месячного задания.

На строительстве третьей очереди фабрики гранулированного древесного опилок почти 200 тысяч рублей, выделенной в центре города — 8 тысяч и доме № 2 в Солнгороде — 14 тысяч рублей. Только на реконструкции шахты «Польшаевская» это управление

справилось с январским планом.

☆☆☆

Монтажной бригаде С. М. Стригина из Кольчугинского СУ в январе удалось смонтировать 76 тонн металлоконструкций, в полтора раза больше плана. Выработка коллектива составляет 150 процентов. Это достигнуто за счет хорошего использования строительной техники, высокой организованности и дисциплинированности.

☆☆☆

Как уже сообщалось в нашей газете, в начале нового трудового года рабочие Ленинского участка механизации треста «Кузбассражданстрой-3» забыли первые свои для 70-квартирного дома, строящегося по улице Дворцовая. На 11 февраля звено В. И. Деряева забило 200 свай. Если в таком темпе и дальше пойдет дело, то свайное поле для нового дома будет подготовлено к концу февраля.

☆☆☆

В январе, несмотря на сложные зимние условия, рабочие Ленинского СУ № 1 продолжали строительство складов вблизи села Борисова. Отличилось зрено маневров М. Ф. Чердашова. За январь оно выполнило из заданного объема 30 процентов.

☆☆☆

Коллектив Ленинского участка треста «Запсибсаптехмонтаж» закончил монтаж отопительной системы на девятиэтажном здании в Ленинском доме. Сейчас бригада А. П. Гербунова приступила к сантехническим работам на 90-квартирном доме по улице Заарьгина. Монтажные работы по устройству системы водоснабжения в разрыве обшивки панелей.

Идут

С опережением

В бригаде З. П. Бердюгиной швейной фабрики объединения «Гомь» много опытных работниц. Благодаря мастерству и разносторонней квалификации, они трудятся с большим опережением графика производственной программы, встречают день выборов, 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина высокими показателями. Например, Н. Ф. Рыбалкина в среднем выполняет норму на 147 процентов. Она работает в счет февраля 1982 года.

В счет одиннадцатой пятилетки работают и другие члены бригады. Так, Т. И. Суринова выполняет норму на 149 процентов, а кавалер ордена «Знак Почета» А. П. Логинова на 193 процента. На их трудовых календарях — 1983 год.

По передовикам равняются остальные члены коллектива. План января бригада завершила в срок, с начала февраля тоже набрала хорошие темпы. При плане 287 работниц за смену в среднем шют по 320 подказов школьной формы.

С. ПОЛТИНИНА, инженер по соревнованиям.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

АНАДЫРЬ. Новая дорога связала административный центр Чукотского автономного округа с поселком, где живут рабочие одной из баз Анадырского рыбозавода. Выгнанен в яз, который они дали на прошлых выборах: своему пасадку в окружной Совет мастеров предприятия.

А. Кобриной. Местными Советами Чукотки со времени предыдущих выборов осуществлено 1345 изданий. Так, в заполярном поселке Вилибино построен Дом культуры на шестьсот мест. Вырос больничный комплекс в Певеке. Нередко для выполнения того или иного заказа

объединялись силы и средства предприятий и организаций. Не доверых начатах построена, например, в Анадыре больница, благоустроен поселок Провидения.

МНСК. Двигатель придет на выручку своему притому Союзу — это предусмотрено схемой комплексного использования: и охраны водных и земельных ресурсов бассейна Союз. Провидения

пошлины! Но водных ресурсов, разработанный учеными Белоруссии и Украины, предусматривает переброску части стока Днепра в период весеннего паводка с помощью насосных станций и ручных насосов. Союз обеспечит водой промышленные и сельскохозяйственные предприятия.

СТАСС.

Авторитет руководителя

ЦЕНА ПРИКАЗОВ

Конфликт произошел как-то неожиданно. Главный механик Польсаевского ДСУ П. Ф. Масленников привел в материальный склад своего «гостя» и в приказном тоне потребовал у недавно принятой на работу заведующей В. Ф. Луниной ключи от склада.

— Позвольте, на каком основании? — спросила она.

Главный механик не считал нужным объясняться с ней. Он схватил со стола ключи от склада и взял для «гостя» заводскую деталь какого-то механизма.

Естественно, такой поступок Масленникова не мог не возмутить материально-ответственную работницу. Она попыталась воспрепятствовать нарушению установленного порядка выдачи запасных частей. Но вместо предъявления оформленного требования Лунина получила грубый окрик.

— Кто здесь командует, я или кто другой?

Чем дальше в лес, тем больше дров: дошло до оскорблений, до нецензурной брани.

— Как вы могли позволить себе обидеть, обругать женщину, которая исправно несла свою службу? — спросил я механика.

Он попытался опровергнуть этот факт: мол, ничего подобного не случилось. Только позднее, когда рабочие уже с убитыми седной головами, невольные свидетели конфликта, как говорится, приперли механика к стенке, он не стал опровергать упрямую фанту. Было стыдно за этого командира производства, который в глазах рабочих терял свой авторитет.

Захотелось подробнее узнать, как Масленников ведет себя на работе, как относится к людям, как воспитывает их и борется за дисциплину труда. Беседа с одним, вторым, третьим рабочим. И у всех их будто заранее подготовлен ответ:

— Петр Федорович с нами очень «веклив и обходителен». Постоянно обращается на «вы», выставлю, выпровожу, выгоню...

Просто не верилось, что в недалеком прошлом рабочий, который со многими из нынешних подчиненных трудился плечом к плечу, так ведет себя сейчас в роли руководителя. Ведь матерщина с его уст, действительно,

срывается по любому поводу. Ему, оказывается, ничего не стоит на законные требования рабочих или их обращение за разъяснением ответить смачным словом. Скажем, обратится к механику тракторист или экскаваторщик за объяснением по поводу низкой зарплаты и нередко услышит в ответ:

— В другой раз спроси...

Мастерские дорожных строителей сейчас забиты неисправной техникой. Ее восстанавливает несколько десятков ремонтников и механизаторов. Но ремонт идет крайне медленно. И не только из-за отсутствия запасных частей к технике. Многие рабочие простаивают, теряют в зароботке из-за неразворотливости своего организатора.

К примеру, тракторист-машинист шестого разряда А. А. Плесовских уже который раз просит механика выдать на отремонтированный К-701 поворотные фонари, электрорампы и другую мелочку. Но тщетно!

П. Ф. Масленникову ничего не стоит выпроводить из мастерских механика на неисправной машине и даже без удостоверения на право вождения.

— Второй год прошу механика освободить меня от работы на тракторе, так как я сейчас не имею удостоверения механика. А Петр Федорович все мне грозит увольнением, — сказал В. Д. Жарков.

Может быть, поэтому надоедливый тракторист и попал «под колпак» главного механика, который не так давно «сотворил» такой приказ: «...следя за расходом спиртных напитков с 15 по 26 декабря».

— Что же вы, голубчик, занимаетесь выпивкой в рабочее время? — спрашиваю у Жаркова.

— Когда я узнал об этом сочинении от клопцев, прочитавших в конторе его, то был крайне удивлен. В доказательство, что я трезв, явился к начальнику управления И. И. Мельгунову.

Приказ вскоре со стелы сняли потому, что он не был обоснован. Механик той же рукой за этот период в таблице выходов на работу механизатору аккуратно сам вывел «восьмерки».

Но кто восполнит тот моральный урон, который нанесен рабочему? А ведь здесь немало и других ни за что, ни про что обиженных и оскорбленных.

Подобные приказы вызывают у людей отрицательные эмоции и всевозможные толки. Они сводят на нет воспитательное значение, силу распоряжений руководителей.

Не отсюда ли берут начало расхлябанность, недисциплинированность и непослушание, которые процветают в мастерских? При таком отношении к людям и плохих условиях труда у одних рабочих опускаются руки, а другие начинают грешить против совести: допускают прогулы, устраивают в рабочее время пьянки. А новые, уже объективные приказы не возьмут того действия, которое они могли бы дать.

Трактористы и экскаваторщики прибывают в мастерские с отдаленных участков работ, там им иногда в полевых, зимних условиях приходится продлевать смену. И пригнав технику на ремонт в тепло, механизаторы самовольно устраивают для себя «отдушины». После каждой из них следует приказ.

Не в защиту прогульщиков, отнюдь нет, хочется сказать, что не лишне было бы перед наказанием разъяснять людям сложившуюся обстановку и по возможности, не нарушая Законодательства о труде, предоставлять им отгулы за переработанные часы. Вполне возможно, тогда бы прогульщики и пьяницы значительно поубавились.

Пока же их число растет. Судите сами. В январе сделали прогулы электросварщики С. Г. Селезнев, В. В. Иванов, бульдозеристы А. В. Кавешников, С. С. Демчук, М. А. Ларионов и другие. Некоторые из них без уважительных на то причин не выходили на работу по несколько дней. В январе механизаторы Н. Н. Орлов, А. И. Носов, В. М. Милы, В. Т. Буслаков «посетили» медицинский вытрезвитель.

Тревожное положение. И оно сейчас, как темь, следует за теми организаторами и воспитателями, которые в свое время не позаботились о создании здоровой обстановки, взаимопонимания и уважения, хорошего микроклимата в коллективе.

Г. БУСЫГИН.

ЗАМЕНЯЮТ ДРУГ ДРУГА

Несколькими смежными специальностями владеют работники цеха № 4 завода «Кузбассэлемент» Р. М. Любаева, Л. И. Корчагина, М. С. Попова, Л. С. Савченко. Кроме

основной профессии — резьбонарезчиц, они могут выполнять работу сверловщицы, резьбонакатчицы, фрезеровщицы. Во время смены нередко подменяют друг друга.

простое у них нет. Мастерство, экономия времени положительно влияют на результаты работы. Все четверо выполняют задание на 120—130 процентов, сдают продукцию с первого предъявления. О. НИКОЛАЕВА.

Реликвии воинской славы народа



боевая шапка В. И. Чапаса, автомат Александра Матросова, бесценные документы: письма с фронта, партийные и комсомольские билеты, обгоревшие кровью сынов Отчизны, стоявших насмерть. Они показывают, как, не жалея сил и самой жизни, защищали любимую Родину советские воины, отстоявшие под руководством ленинской партии честь, свободу и независимость Страны Советов.

«Ленин был величайшим полководцем в истории войн трудящихся масс за свое освобождение от угнетателей, он положил начало советской регулярной армии, основанной на принципах современной науки и техники». Эти слова М. И. Калинин предпосланы экспозиции Центрального музея Вооруженных Сил СССР, которому исполнилось 60 лет.

В музее можно увидеть революционное Красное знамя, которым в 1919 году был награжден 212-й

Московский имени товарища Ленина стрелковый полк. В составе Самаро-Ульяновской дивизии полк освобождал родину В. И. Ленина — город Симбирск. В январе 1922 года бойцы и командиры части избрали В. И. Ленина Почетным красноармейцем.

В экспозиции музея можно видеть и другие реликвии, рассказывающие о героизме советского народа и его славы в армии с первых лет ее существования. Ныне фонды музея насчитывают более полумиллиона экспонатов.

Конармейская тачанка,

На снимках: Центральный музей Вооруженных Сил СССР; в одном из залов музея; скульптурная композиция Н. А. Щербанова «В. И. Ленин и красноармеец».

Фото Н. Акимова. (Фотохроника ТАСС).



НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Городом наш мавелик...

Премьерой фильма «Новая судьба моего города», снятого кинолюбителями, начался вечер в клубе лабиринтов Утечи. Ленга рассказала о переменах, которые произошли здесь со времени предыдущих выборов в Верховный Совет Литовской ССР.

Утеча, в недавнем прошлом небольшой городок на востоке республики, за короткий срок превратилась в индустриальный центр.

Здесь созданы крупнейшие в Прибалтике трикотажное объединение, завод по ремонту сельскохозяйственной техники, предприятия маслоседелочной промышленности. (ТАСС).

К 35-летию Победы

Родом из Ленинска-Кузнецкого

Более десяти лет назад члены военно-исторического кружка средней школы № 37 г. Вильнюса начали собирать материалы о кавалерах ордена Ленина, награжденных на фронте. В поле зрения нашего кружка оказался и ваш земляк майор Д. Я. Мухачев — командир стрелкового батальона. В нашем музее боевой славы есть некоторые материалы о нем.

Воевал Д. Мухачев начал с февраля 1943 года командиром взвода и уже в первых боях проявил мужество и отвагу. За форсирование реки Днепр в Гемельской области его наградили орденом Коас-

зого Знамени. Вторым таким же орденом наградили офицера осенью 1943 года за активное участие в освобождении доездной Стрешин Жлобинского района.

В Жлобинском районе линия фронта стояла неподвижно несколько месяцев, но бой шли. Там Мухачев стал командиром батальона. За захват и удержание важной высоты комбат был награжден орденом Отечественной войны первой степени.

Началось летнее наступление 1944 года в Белоруссии. Д. Мухачев отлично командует батальоном и всегда добивается успеха с незначительными

потерями. Он воевал в Прибалтике, в Восточной Пруссии.

Боев было много и обо всех невозможно написать. Но о некоторых расскажем.

Характерен бой за деревню Титманнедорф в Восточной Пруссии 25 января 1945 года. Деревня была сильно укреплена. Враги думали, что советские войска предпримут лобовую атаку, и к этому были готовы. А комбат Мухачев обошел деревню и ударил с фланга там, где не было укреплений и враг не ждал нападения. Селение было взято. Деревня Гросс-Раутен-

берг стояла на единственном шоссе, идущем на запад. Ее занял батальон Мухачева. Узнав об этом, противник предпринял отчаянные попытки вернуть утраченное. В течение двух дней — 27 и 28 января 1945 года — батальон отбивался в деревне от наступающих врагов. При этом удачно были использованы вражеские укрепления. Семь атак отбили воины батальона. В последнюю атаку враги шли при поддержке шестнадцати танков. Из противотанковых ружей и гранатами советские воины подбили три танка, уязжили около двухсот вра-

гов и 253 взяли в плен. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года майор Мухачев Дмитрий Яковлевич был награжден орденом Ленина. К сожалению, мы не знаем о дальнейшей судьбе комбата. Из архивных данных нам известно, что майор родился в 1911 году в городе Ленинске-Кузнецком. В армию призывался местным райвоенкоматом 16 октября 1930 года.

П. ФРОЛОВ, заслуженный учитель Литовской ССР.

От редакции. Просим наших читателей — родственников, близких, знакомых Дмитрия Яковлевича Мухачева сообщить, что им известно о довоенном и послевоенном периодах его жизни.



РЕМОНТУ НЕТ КОНЦА

У нас сломался холодильник. В феврале прошлого года пришел по вызову мастер цеха «Рембыттехини», предложил поставить холодильник на абонентное обслуживание. Заплатите, мол, 11 рублей, и мы будем ремонтировать его вам. Такой договор был заключен.

Ну, а так как холодильник уже не работал, то его увезли в цех ремонтировать. Привезли назад и взяли за ремонт 38 рублей 45 копеек. Ладно, думаю, лишь бы работал. А он гудит всею, но не

морозит и не отключается. Пришлось снова вызывать мастера. Снял он какие-то детали, увез в цех, а потом поставил назад и потребовал 50 рублей за ремонт. А холодильник-то опять гудит!

Снова последовал вызов. На этот раз мастер сказал, что нужно менять реле, а его пока нет. Стали мы ждать, когда оно появится. Дождались. В январе этого года поставили реле. А посмотреть, будет холодильник работать или нет, мастеру было некогда: вызовов мно-

го. Если, говорит, не будет, вызывайте снова. Так мы и сделали. Когда мастер пришел, дома была 13-летняя дочь. Спросил у нее, что с холодильником. Та говорит, что причина в реле. — В каком реле? — Вот когда узнаете, тогда и вызывайте.

Там и закончился ремонт. Скоро истечет срок абонемента, снова надо будет готовить 11 рублей. А за что, если разобрать-ся? За бесконечные мои поездки из поселка шахты имени 7 Ноября на рынок, за потерянное время?

В. КУЗНЕЦОВА.

ДОБРЫЕ СТРОКИ ПОКУПАТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

Продовольственный магазин № 53 (пос. Дачный) с большой охотой посещают покупатели. Здесь заметно расширился ассортимент товаров, работники прилавка вежливы и приветливы со своими посетителями.

Заведующая магазином Г. Н. Гусева, ст. продавец Т. П. Ярославцева, кассир Л. М. Черновская, продавец М. М. Беликова с желанием помогают выбрать нужный товар, внимательно прислушиваются к замечаниям покупателей.

**Т. КАПРАНОВА,
Л. БЫЧКОВА
и другие.**

СТАРШИЙ БРАТ.
Фотоэтиюд Л. Прокопенко.



НИ СЕГОДНЯ, НИ ЗАВТРА

Сколько было радости у новоселов, получивших квартиры в самом первом доме ленинградского типа по проспекту Текстильщиков 9/1 в октябре 1977 года!

Но обрадованные жильцы и не подозревали о том, сколько огорчений ждет их впереди. Первая же зима, прожитая в этом доме, заставила многих приобрести обогревательные приборы. Следующую зиму жильцы встретили более настороженно. И не напрасно: система отопления во втором подъезде была полностью разморожена.

Вначале работники ЖКО камвольного комбината пытались что-то сделать, но потом забросили все. Миновали друг за другом весна, лето, а работы по наладке системы отопления там и не было видно.

С наступлением осени это стало беспокоить жильцов. Но в ЖКО на все жалобы их был один ответ: «Пока этим заниматься некогда, нужно другие работы делать». Но и с наступлением отопительного сезона чинить не стал этим заниматься, хотя заявки от жильцов не переставали поступать.

А на сегодняшний день картина такая: температура в квартирах от 8 до 14 градусов тепла, стены покрыты инеем и плесенью. И в ЖКО нам уже отвечают так: «Ни сегодня, ни завтра помочь вам не сможем. И вообще, раньше надо было говорить, ведь в квартирах нужно менять батареи, а их у нас нет».

Так когда же у нас будет тепло, товарищ Л. А. Юрьев, начальник ЖКО КСК и товарищ М. В. Казакова, заместитель директора КСК по быту?

Семья ХАРЧЕНКО и другие жильцы второго подъезда (всего 38 подписей).

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ СЭВ ПЛАНИРУЕТ БУДУЩЕЕ

Социалистические страны — члены Совета Экономической Взаимопомощи и сотрудничества в новом десятилетии с широкими, далеко идущими проектами углубления совместной деятельности в соответствии с Комплексной программой социалистической экономической интеграции. На основе долгосрочных целевых программ сотрудничества в ведущих отраслях экономики завершается разработка двухсторонних программ специализации и кооперирования производства между Советским Союзом и братскими странами до 1990 года, т. е. на две следующие пятилетки. Соответствующая договоренность была достигнута на крымских встречах товарища Л. И. Брежнева с руководителями братских партий и социалистических государств летом минувшего года.

Первая из программ — Генеральная схема специализации и кооперирования в области материального производства между СССР и НРБ — уже подписана в Софии. Она намечает основные направления советско-болгарского сотрудничества в ведущих отраслях народного хозяйства — таких, как машиностроение, энергетика, черная и цветная металлургия, химическая промышленность. Определены также важные направления, по которым будут развиваться связи в производстве товаров народного потребления, сельском хозяйстве, транспорте, в научно-исследовательских и проектно-конструкторских работах, подготовке кадров.

В ходе визита советской партийно-правительственной делегации во главе с товарищем Л. И. Брежневым в ГДР в октябре прошлого года в Берлине

подписана программа специализации и кооперирования производства между СССР и ГДР. Многоплановый документ включает широкий комплекс мер, направленных на повышение качественных показателей общественного производства в обеих странах, прежде всего — его эффективности. Предусмотрены разработка и освоение выпуска на базе специализации и широкой кооперации высокопроизводительного оборудования, машин, приборов, средств механизации и современных систем управления. В центре внимания обеих стран будут находиться вопросы развития энергетики и других ключевых отраслей экономики, производства товаров широкого потребления.

Межправительственная советско-польская комиссия по экономической и научно-техническому сотрудничеству закончила разработку долгосрочной программы развития специализации и кооперирования производства между СССР и ПНР. Реализация намеченных крупных проектов в области энергетического машиностроения, судостроения, автомобильной промышленности, а также тяжелого и транспортного, тракторно-сельскохозяйственного машиностроения позволит повысить экономический потенциал обеих стран.

Завершается разработка подобных программ между Советским Союзом и Чехословакией, Венгрией и другими братскими странами. Они будут также способствовать выполнению важной задачи — превратить следующие две пятилетки в период интенсивного производственного и научно-технического сотрудничества на основе принципов социалистического разделения труда.

**И. МАСЛЕННИКОВ.
(ТАСС).**

ПО СЛЕДАМ НЕОПЫЛИВАНИЙ ПИСЕМ

Покупателю Б. И. Радичу в магазине «Малышка» отказались заменить купленную книгу с дефектом. Жалоба была обсуждена на коллективном собрании продавцов. Как сообщили нам начальники цеха «Мешинкумль» по торговле промышленными товарами В. А. Ищанцев, за длительное нарушение правил советской торговли, заключающееся в продаже некачественного товара, зав. отделом «Игрушки» А. П. Кошрашвили объявлен выговор, продавцу-контролеру Т. В. Румянцовой объявлено замечание, директору магазина Т. В. Богданчиковой указано на слабую воспитательную работу.

А ЕСЛИ БЕДА?..

Хочу рассказать о двух случаях, которые произошли на моих глазах во время исполнения нехитрых обязанностей сторожа. Во втором часу ночи я заметил женщину, которая бежала в магазин № 21, что в Лашиновке. Видно, горе у нее было какое-то, лицо заплаканное. Ей, бедняжке, надо было позвонить из телефона-автомата, а он оказался сломанным.

Спустя несколько дней, опять же в ночное время, добывает ко мне мужичка, улыбаясь: «Разрешите позвонить с женой, пожалуйста!» Да как же ему помочь, если телефона у нас нет, а автомат не работает. Так и лобкал

тот мужичина искать телефон. А я сел и задумался. Как же так получается? Ведь это наши же дети, подростки, ломают телефоны-автоматы. Как же внушить им, что это баловство — не баловство, а настоящее вредительство, что от одного звонка порою зависит жизнь человека?

Б. КАРПУНЬКИН.

Ст. редакция. Вопрос, который поднимает наш читатель, достаточно серьезен. Ведь только за 1979 год, как сообщают нам в абонентской службе МАТС, сломаны 171 телефонная трубка, 76 номеронабирателей — нанесен материальный ущерб в

сумме 1098 рублей. Вот во что обходится нам детские шалости. Но кто возмещает подчас моральный ущерб, нанесенный людям, которым из-за сломанного телефонного аппарата помощь пришла не вовремя, а то и не пришла совсем?

Практически каждый день работникам узла связи приходится заменять сломанные детали в телефонах-автоматах. Но труд этот окажется взаимовыгодным, если мы, взрослые, будем равнодушно проходить мимо чуждого, орудуя в телефонной будке, мимо наших детей, приносящих домой трубки и номеронабиратели. Давайте же не будем забывать об этом.

В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ ОТПОР ПЕСКАМ

Борьба с наступлением песков на сельскохозяйственные районы — одна из важнейших национальных задач во многих африканских странах, прилегающих к пустыням Сахара. С каждым годом крупнейшая из всех пустынь расширяет свои пределы, угрожая опустошением засушливым зонам десятков стран. В ряде северо-западных районов континента желтые песчаные дюны уже вплотную подошли к побережью Атлантики, захватив свою смертоносные объемы обширные территории, которые в прошлом были пригодны для жизни человека.

Стремясь обуздать стихию, правительства африканских государств принимают меры по защите природы. Они включают прокладку оросительных каналов, создание искусственных водоемов, лесозащитных полос, борьбу с эрозией почв. Усилия по «оживлению» засушливых и пустынных зон преследуют и социальные цели: борьбу с земельным голодом в деревне, оттоком сельского населения в города и безработицей.

Минувшей осенью, пользуясь дождливым сезоном, тысячи алжирцев много потрудились над созданием «зеленых барьеров» в се-

харских виляях — провинциях Маскара, Джеджда, Саида и других. Тысячи молодых людей, там в основном свыше миллиона молодых деревьев.

Широкая кампания по борьбе с наступлением дюны песчаных и опустошению пустынных земель ведется в Марокко. Там разрабатывают и претворяются в жизнь программы мероприятий, предусматривающих создание к 1980 году систем орошения. ИТО орошения и лесопосадок на площади до одного миллиона гектаров в провинциях Агадиз и Тарфа, расположенных в Атлантских горах, в непосредственной близости к Сахаре. В ежегодном проводимых «месячниках деревьев» участвует главным образом молодежь. Посадка и уход за полсотни миллионов молодых деревьев — задача этого нынешнего месяца.

Кампания озеленения регулярно проводится также в Тунисе, Дании, Сенегале, Мали, Того и других странах. В ряде случаев земельный голод в деревне компенсируется введением кукурузы и других культур, которые не требуют большого количества воды. В ряде стран Африки также проводятся работы по созданию «зеленых барьеров» в се-

**И. ВЕРЗНИКОВСКИЙ.
(ТАСС).**

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ

А. Я. Пчешникова обратилась в редакцию с просьбой рассказать, кто имеет право на льготную пенсию по старости. Заведующая госреобсом З. Н. КОВАЛЕВА ответила:

«Право на льготную пенсию по старости имеют рабочие и служащие, работающие на подземных работах в вредных условиях труда и в горячих цехах по списку профес-

сий и должностей, утвержденному Советом Министров СССР.

мужчины — до достижения 50 лет и женщины — не менее 20 лет, но не менее 10 лет стажа, необходимого для назначения пенсии по старости, на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах. При этом льготная пенсия по старости назначается независимо от места последней работы, то есть не имеет значения, где работа-

гражданин перед обращением за назначением льготной пенсии.

Среднемесячный фактический заработок для назначения пенсии берется за 12 последних месяцев работы и определяется путем деления общей суммы заработка за это время на двенадцать.

По желанию обратившегося за пенсией подсчитывается пенсия производиться из среднемесячного фактического заработка за любые 5 лет подряд из последних 10 лет перед обращением за

пенсией. В указанном 5-летнем периоде подсчитывается перемены в работе, но перемены в общей сложности 12 месяцев: в этом случае недостающие месяцы заменяются другими, непосредственно предшествующими 5-летнему периоду или следовавшим за ним (по порядку обратившегося за пенсией). Среднемесячный заработок за 5 лет определяется путем деления общей суммы заработка за фактически проработанные 5 лет за шестьдесят месяцев.

Спорт

Они едут в Уфу

Два дня в Ленинске-Кузнецком шли областные соревнования на личное первенство по спортивной гимнастике среди членов добровольного спортивного общества «Буревестник». Около сорока гимнастов нашего города участвовало в них.

Стабильно выступала на этих соревнованиях мастер спорта СССР Елена Сафонова, студентка Новокузнецкого пединститута. Она и стала победительницей.

На втором и третьем местах — школьницы Лера Смирнова и Ира Смагина.

У мужчин первое место занял мастер спорта СССР Виктор Киндеев, студент Кемеровского государственного универси-

тета. На втором и третьем местах — Игорь Девятковский, студент Новокузнецкого пединститута, и Василий Корт, студент Кемеровского государственного университета.

Прошедшие соревнования — генеральная репетиция перед первенством Российского совета ДСО «Буревестник». Они позволили ведущим гимнастам еще раз проверить свою спортивную форму, выявили перспективных среди начинающих.

Приятным открытием для присутствующих стало выступление нашей землячки девятилетней школьницы Оли Бородиной. Она порадовала всех хорошей общефизической подготовкой, смелостью исполнения оригинальных комбинаций. За это ей, как самой юной участнице соревнований, и вручена грамота облсовета ДСО «Буревестник».

Остается добавить, что 11 февраля победители отправились в Уфу на зональные соревнования.

Ю. ВОРОНКО,
старший тренер специализированной детско-юношеской школы.

Товары — народу



Модная, яркая, добротная детская, женская и мужская одежда с маркой Ереванского трикотажного объединения № 2 не залеживается на прилавках магазинов. Спрос на нее растет из года в год.

На 120 моделей ассортимента почти половина маркируется государственным знаком качества.

На снимке: свитер для юношей и женское платье, выпускаемые объединением. Фото А. Бадалаяна (Фотохроника ТАСС).



Новый производственный корпус, предназначенный для изготовления формоустойчивого трикотажного полотна, вступает в строй в Московском объединении по выпуску верхнего трикотажа. В нем установлено высокопроизводительное вязальное оборудование и три стабилизационно-отделочные линии.

Новое производство рассчитано на выпуск трех тысяч тонн трикотажного полотна в год.

На снимке: помощник мастера Б. М. Ипполитов у новых вязальных машин. Фото В. Кунова (Фотохроника ТАСС).

За счет экономии

БРЕСТ. Важный резерв экономии металла нашли специалисты брестского завода «Газаппарат». Вес каждого изделия — газовой плиты — снижен на два килограмма. Это и другие мероприятия позволили коллективу предприятия

экономить с начала пятилетия такое количество металла, которого достаточно для изготовления 50 тысяч газовых плит. (ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАРИСОВ

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 февраля с 11 часов в большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов экономической учебы. Приглашаются пропагандисты экономических школ, школ коммунистического труда, председатели и члены советов по экономическому образованию.

☆☆☆

14 февраля с 15 часов в большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения. Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, председатели и члены методсоветов и заведующие парткабинетами.

ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 декабря с 16.00 в зале заседаний горисполкома проводится семинар председателей групп народного контроля. ГК народного контроля.

КИНО

Кинотеатр «Победа» НЕ ПОКИДАЙ МЕНЯ, АМИРА (10, 14, 18.10, 22). МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (11.40, 16, 19.50).

Зал кинохроники В НАЧАЛЕ ВЕКА (10, 15). ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН (12, 17).

Кинотеатр «Сибирь» ГОРБУН (12, 16, 18, 20, 22). СНОВА О ДРАКОНЕ И ВИТЯЗЕ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» ВЕСЕННЯЯ ПУТЕВКА (16, 18, 20). АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ... (15).

Кинотеатр «Строитель» МОЛОДАЯ ЖЕНА (16, 18, 20). ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ (14).

Кинотеатр «Родина» В ЗЕМЛЕ ОСОВОГО ВНИМАНИЯ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). БЕНДЖИ (9.30, 14).

Центральный ДК КАПКАН. КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ (16, 19). Автоответчик 2-12-44.

ДК шахты «Польсаевская» ПОХОИЩЕНИЕ «САВОИИ» (18, 20).

ДК имени Ленина ОНИ СРЯЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ (2 серии) (17). ПЯТЬ ВЕЧЕРОВ (20). ПОТОМУ, ЧТО Я АЙВАР ЛИДАК (15.30).

Клуб «Дружба» КОТ В МЕШКЕ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ (2 серии) (17, 20).

Центральный ДК

14 февраля

У нас в гостях артисты ленинградской эстрады — вокально-инструментальный ансамбль «КРОНВЕРК».

Начало в 20 час. Касса работает ежедневно с 14 до 20 час. Билеты продаются.

Утерянное проездное удостоверение № 1-513359 Селиверстова Павла Николаевича считать недействительным.

БЮЛЛЕТЕНЬ НОВЫХ КНИГ,

ПОСТУПИВШИХ В ЦЕНТРАЛЬНУЮ БИБЛИОТЕКУ ИМ. КРУПСКОЙ И ЕЕ ФИЛИАЛЫ

ЗА ЯНВАРЬ 1980 ГОДА

Литература для вузов и техникумов.

Белугин Ю. М. Сберегательное дело. Учеб. пособие для техникумов. М., «Финансы», 1979, аб.

Борисов Н. М. Как обучать математику. Из опыта работы. Пособие для учителей. М., «Просвещение», 1979, аб. чз. № 1, 3, 5, 7.

Бушков Е. И. и др. Финансы в примерах и задачах. Учеб. пособие для подготовительных отделений вузов. М., «Наука», 1979, аб. чз. № 1—7.

Валгина Н. С. Русская лунтизация. Принципы и назначения. Пособие для учителей. М., «Просвещение», 1979, аб. № 1.

Гражданская З. Т. Бернард Шоу. Очерк жизни и творчества. Учеб. пособие для студентов пед. ин-тов. М., «Просвещение», 1979, аб. чз.

Гусейнова Т. С., Жильцова Г. В. Товароведение галантерейных и парфюмерно-косметических товаров. Учебник для товаровед. фак. торг. вузов. М., «Экономика», 1979, аб. чз.

Иванова Р. Г. Изучение химии в 9 классе. Метод. пособие для учителей. М., «Просвещение», 1979, аб. чз. № 1, 5.

Их имена и подвиги не забыты. Пособие для учителей нач. классов. М., «Просвещение», 1979, аб. чз. № 1, 5, 7.

Кашцев В. Д., Ксавальчук А. В. Горное дело. Учебник для техникумов угольной промышленности. М., «Недра», 1979, аб. чз. № 1, 5.

Кудряшова М. А., Сизинцев И. А. Сборник задач по горной статистике. Учеб. пособие для горных техникумов. М., «Экономика», 1979, аб. чз. № 1, 5.

Козлов И. В. Хрестоматия по экономической географии СССР. Пособие для учителей. М., «Просвещение», 1979, аб. № 1, 2, 3, 5, 7.

Криминология. Учебник для вузов. М., «Юрид. лит.», 1979, аб. чз. хр.

Маршайдерское дело. Учебник для горных техникумов. М., «Недра», 1979, аб. № 1.

Махотина Н. Г., Ракова Г. А. Товароведение галантерейных и парфюмерно-косметических товаров. Учебник для товаровед. отдел. техн. вузов. М., «Экономика», 1979, аб. чз. хр.

Озерский И. З. Руководство вышесредним чтением по истории. Пособие для учителей по истории. М., «Просвещение», 1979, аб. № 1—7.

Основы советского права. Учеб. пособие для высш. с.-х. заведений. М., «Юрид. лит.», 1979, аб. чз. № 1.

Основы советского права. Учеб. пособие для обучения работников учета. М., «Юрид. лит.», 1979, аб. чз. хр.

Осокина Г. Н. Изучение химии в 10 классе. Пособие для учителей. М., «Просвещение», 1979, аб. чз. № 3.

Политехнический принцип в обучении основам наук в средней школе. Пособие для учителей. М., «Просвещение», 1979, аб. № 1, 5, 7.

Прозоров В. В. Производство М. Е. Салтыкова-Щедрина в школьном изучении. Пособие для учителей. М., «Просвещение», 1979, аб. чз. № 1—7.

Советское трудовое право. Учебник для вузов. М., «Юрид. лит.», 1979, аб. чз. № 1.

Умнов А. Е. Охрана труда в горнорудной промышленности. Учебник для горных техникумов. М., «Недра», 1979, аб. чз. № 1, 2, 5.

Шпичалова Т. Я. Народное искусство на уроках декоративного рисования. Пособие для учителей. М., «Просвещение», 1979, аб.

Общественно-политическая литература.

Внешняя политика Советского Союза и международные отношения. 1978 г. Сб. документов. М., «Международ. отношения», 1979, аб. чз. № 1, 7.

Гетман А. Л. Воспитание мужества. М., ДОСААФ, 1979, аб. № 1—7.

Клариченко М. Г. Конституционные основы судебной системы в СССР. М., «Юрид. лит.», 1979, аб. хр. № 1.

Наставники рабочей молодежи. Опыт и проблемы развития наставничества. М., «Мол. гвардия», 1979, аб. чз. № 1—5, 7.

Настольная книга работника по кадрам. М., «Юрид. лит.», 1979, аб. чз. оно. № 1, 5, 7.

Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам. Об документах. т. 12. Июль 1977 г. — март 1979 г. М., Политиздат, 1979, аб. чз.

Справочник пропагандиста. М., Политиздат, 1979, аб. чз. № 1.

Тейтельбойм В. Чили: борьба продолжается. М., «Прогресс», 1979, аб. № 1, 7.

Литературоведение.

Леонов Б. А. Зов жизни. Очерк творчества Агатиля Иванова. М., «Сов. писатель», 1979, аб. чз. хр. № 1, 7.

Малые жанры русского фольклора: посылыцы, потешки, загадки. Хрестоматия для фил. спец. ун-тов и вад. муз. М., «Высш. школа», 1979, аб. чз. № 1.

Нефедова И. М. Максим Горький. Биография писателя. Пособие для учащихся. М., «Просвещение», 1979, аб. чз. № 1—7.

Петелин В. В. Судьба художника. Очерк жизни и творчества А. Н. Толстого. М., Воениздат, 1979, аб. чз.

Петров С. М. И. С. Тургенев. Творческий путь. М., «Худож. лит.», 1979, аб. чз. № 1.

Проблемы нравственно-воспитания личности в современной советской литературе. М., «Мысль», 1979, аб. чз.

Разумчиков В. Л. Роман о легендарном наезднике. «Чапаев» Дмитрия Фурманова. Кн. для учащихся. М., «Просвещение», 1979, аб. чз. № 1—7.

Супрунин С. И. Твой современник. Современная проза для юношества. Проблемы, конфликты, характеры. Пособие для учащихся. М., «Просвещение», 1979, аб. чз. оно. № 1—7.

Финк Л. Константины Симонов. Творческий путь. М., «Сов. писатель», 1979, аб. чз. № 1, 5, 7.

Художественная литература.

Амлинский В. И. Подвиги чужаки. Роман. Повесть. Киноповесть. М., «Моск. рабочий», 1979, аб. оно. № 1—7.

Барнард К., Стандер З. Нежелательные элементы. Роман. М., «Прогресс», 1979, аб. оно. № 1, 3, 5.

Богданов Е. Ф. Подвиги. Роман. М., «Современник», 1979, аб. оно. № 1—7.

Власов В. А. Техник Валька. Мерзавец и другие. Повесть, рассказы. Кемеровск. кн. изд., 1979, аб. чз. № 1, 2, 3, 5, 6, 7.

Ворожьев Е. З. Охота и перемени мест. Роман. М., «Сов. писатель», 1979, аб. оно.

Гарсия Г. М. Сто лет одиночества. Роман. Повести и рассказы. М., «Прогресс», 1979, аб. № 1.

Гришаев В. Н. Рожденный на рассвете. Роман. М., «Сов. писатель», 1979, аб. № 1.

Журмаков Э. Красное имя. Стихотворения и поэма. Л., Лениздат, 1979, № 1, 5.

Из современной английской новеллы. Сборник. М., «Прогресс», 1979, аб.

Иванов В. Н. Балканский хребет. Роман. М., Воениздат, 1979, аб.

Исабеков Д. Отчий дом. Повести и рассказы. М., «Сов. писатель», 1979, № 1, 3.

Качерин В. А. Двухчасовая прогулка. Роман и повести. М., «Современник», 1979, аб. оно. № 1—7.

Катина П. И. В море погасли огни. Повести о войне. Л., «Худож. лит.», 1979, аб.

Кноорре Ф. Ф. Рассвет в декабре. Повести и рассказы. М., «Сов. писатель», 1979, аб.

Оглы Кузбасса. Альманах № 4 (65). Кемеровск. кн. изд., 1979, аб. чз. № 1—7.

Погодин Р. П. Перейти речку вброд. Повести, рассказы. М., «Мол. гвардия», 1979, аб. № 1, 3, 5.

Приключения-79. Сборник. Повести. Рассказы. Очерки. М., «Мол. гвардия», 1979, аб. чз. № 1, 5.

Семенов В. В. Две матери. Стихи. М., «Сов. писатель», 1979, № 1, 5.

Семенов Ю. С. Годовня. Роман - хроника. Кн. 2-я. М., «Сов. писатель», 1979, аб.

Синг-Экзюпери А. Ночной падеж. Планета людей. Военный летчик. Письмо затонувшему. Повести. М., «Правда», 1979, аб. чз. № 1, 5.

Стрыгин А. В. Терны. Роман и повесть. М., «Современник», 1979, аб. оно. № 1, 2, 3, 5.

Тегуров Х. Подари красоту души. Золотые крупинки. Роман-диалог. М., «Современник», 1979, аб. № 1—7.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ 1639. ОП 19998.